Задача №5

Построить таблицу по следующим данным:

Столица, площадь, население и форма правления некоторых стран

Столица Франции – Париж. Площадь Франции – 552 тыс. кв. км. Население Франции – 52 млн.чел. Форма правления Франции – республика.

Столица Австрии – Вена. Площадь Австрии – 84 тыс.кв.км. Форма  правления Австрии – федеративная республика.

Столица Великобритании – Лондон. Площадь Великобритании – 244 тыс.кв.км. Население Великобритании – 56 млн.чел. Форма правления Великобритании – конституционная монархия (королевство).

Столица Швейцарии – Берн. Площадь Швейцарии – 41 тыс.кв.км. Население Швейцарии –7 млн.чел. Форма правления Швейцарии – конфедерация.

Площадь Италии – 301 тыс.кв.км. Население Италии – 55 млн.чел. Форма правления Италии – республика.

Столица Канады Оттава. Площадь Канады – 9974 тыс.кв.км. Население Канады – 22 млн.чел. Канада – доминион в составе Британского содружества наций.

Столица  Омана – Маскат. Население Омана – 1 млн.чел. Форма правления Омана - абсолютная монархия (султанат).

Столица Японии – Токио. Площадь Японии – 370 тыс.кв.км. Население Японии – 108 млн.чел. Форма правления Японии – конституционная монархия (империя).

Задача №6

Построить таблицу по следующим данным:

Средняя глубина Камского водохранилища – 6,5 м. Площадь Горьковского водохранилища – 1400 кв.км. Объем Рыбинского водохранилища – 25 куб.км. Напор Цимлянского водохранилища – 26 м. Площадь Братского водохранилища – 5300 кв.км. Средняя глубина Куйбышевского водохранилища – 10,4 м. Объем Цимлянского водохранилища – 24 куб.км. Площадь Рыбинского водохранилища  - 4650 кв.км. Объем Братского водохранилища – 180 куб.км. Площадь Камского водохранилища – 1700 кв.км. Напор Куйбышевского водохранилища  - 28 м. Средняя глубина Цимлянского водохранилища – 9,2 м. Напор Камского водохранилища – 21 м. Площадь Куйбышевского водохранилища – 5000кв.км. Напор Рыбинского  водохранилища – 25 м. Средняя глубина Братского водохранилища – 34 м. Объем Куйбышевского водохранилища – 52 куб.км. Напор Горьковского водохранилища – 18 м. Средняя глубина Рыбинского водохранилища – 5,5 м. Объем Камского водохранилища – 11 куб.км. Напор Братского водохранилища – 104 м. Площадь Цимлянского водохранилища – 2600 кв.км.

