Пример №5

Пусть дан текст:

Полярная звезда находиться в созвездии Малая Медведица. Бетельгайзе находится в созвездии Орион. Расстояние до Спики – 260 световых лет. Денеб находится в созвездии Лебедь. Акрукс ярче Солнца в 2200 раз. Расстояние до Бетельгайзе – 650 световых лет. Ригель ярче Солнца в 55000 раз. Канопус находится в созвездии Стрекоза. Ахернар ярче Солнца в 660 раз. Расстояние до Капеллы – 46 световых лет. Спика находится в созвездии Дева. Антарес находится в созвездии Скорпион. Расстояние до Арктура – 36 световых лет. Альдебаран ярче Солнца в 165 раз. Бетельгайзе ярче Солнца в 22000 раз. Расстояние до Акрукса – 260 световых лет. Денеб ярче Солнца в 72500 раз. Расстояние до Антареса – 425 световых лет. Альдебаран находится в созвездии Телец. Антарес ярче Солнца в 6600 раз. Расстояние до Канопуса – 181 световой год. Арктур находится в созвездии Волопас. Капелла ярче Солнца в 150 раз. Ахернар находится в созвездии Эридан. Расстояние до Полярной звезды – 780 световых лет. Ригель находится в созвездии Орион. Спика ярче Солнца в 2200 раз. Акрукс находится в созвездии Южный Крест. Расстояние до Альдебарана – 70 световых лет. Арктур ярче Солнца в 105 раз. Рсстояние до Ахернара – 127 световых лет. Расстояние до Денеба – 1600 световых лет. Канопус ярче Солнца в 6600 раз. Капелла находится в созвездии Возничий. Полярная звезда ярче Солнца в 6000 раз. Расстояние до Ригеля – 820 световых лет.

Используя рекомендации постройте таблицу типа объекты-свойства.

Рекомендации:

Читаем первую фразу. Объект, о котором здесь говорится – Полярная звезда. Свойство объекта-звезды – «находится в созвездии». Слова «Малая медведица» – это значение свойства. Во второй фразе объект – Бетельгайзе, свойство то же самое «находится в созвездии», Орион – значение свойства.

Для выделения объекта, названия свойства и значения свойства удобно подчеркивать по-разному соответствующие части фразы: объект – одинарной прямой линией, название свойства – волнистой, значение свойства – пунктирной. 
Разберите 2 и 3 предложение по аналогии с первым. Используйте меню Шрифт.
В каждой фразе описаны отдельные объекты. Все они принадлежат к одному классу – классу звезд. Значит, будем строить таблицу типа «объекты-свойства». Заголовок ее – название класса объектов: «Звезды». Поскольку речь идет не обо всех звездах, можно уточнить «Некоторые звезды» или «Яркие звезды». Заголовок боковика – «Звезда». В боковик будут записаны названия звезд (Полярная звезда, Бетельгайзе, Спика и т.д.), а в голову – названия свойств («Созвездие», «Расстояние», «Во сколько раз ярче Солнца»).

